

# И. И. НОГРЮД

## Ижевск

СУББОТА,

2 МАРТА

1996 ГОДА

№ 24 (7730)

< >

Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции

Издается  
с 1 ноября 1931 г.

## Информационное сообщение

28 февраля текущего года состоялась четвертая сессия районного Совета, в работе которой кроме депутатов присутствовали заместители главы администрации, начальники отделов администрации района, руководители предприятий и организаций, главы сельских поселкового администраций, председатели сельсоветов, директора школ и детских садов. На сессии присутствовали главный специалист организационного отдела Госсобрания РБ Ф. Х. Насырова, генеральный директор Сибайского медно-серного комбината К. Я. Рыскульдин.

Депутаты рассмотрели следующие вопросы:

— О деятельности администрации района в 1995 году. С докладом выступил глава администрации района, председатель районного Совета Ф. М. Казакбаев.

С докладом о деятельности сельскохозяйственных предприятий в 1995 году выступил начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия, заместитель главы администрации района Ф. К. Кульсинбаев.

## Семинар кульработников

На днях в п. Степной состоялся семинар работников культуры, на который были приглашены и главы сельских администраций. Работники Степной сельской администрации, сельского Дома культуры, библиотеки и школы поделились опытом работы.

На семинаре выступили глава Степной сельской администрации З. А. Тагирова, председатель сельского совета Н. М. Тагирова.

Во второй части семинара с докладом о работе учреждений культуры за истекший период выступил

чальник райцентра связи, М. Х. Мухаметов — директор районной киновидеосети, Л. М. Симонова — начальник финансового отдела администрации района, Т. Х. Илимбетова — начальник отдела по народному образованию.

По четвертому вопросу «О ходе выполнения решения XXIV сессии районного Совета народных депутатов от 5 января 1995 года «О задачах государственных, хозяйственных и общественных организаций района по рациональному использованию природных ресурсов», с информацией выступил заместитель главы администрации района М. А. Аккускаров.

По поводу юбилейного месторождения выступил генеральный директор Сибайского медно-серного комбината К. Я. Рыскульдин. С информацией о ходе выполнения предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на третьей сессии районного Совета, выступил Ф. Ф. Илимбетов. По шестому вопросу рассмотрели вопрос «По образованию внебюджетного фонда по социальной поддержке малообеспеченных категорий населения района».

По всем обсуждаемым вопросам сессия приняла соответствующие решения.

## Народный театр

Районный народный театр недавно выступил со спектаклем Н. Асанбаева «Хмы юлы» в Мамбетовском сельском Доме культуры.

Со своими ролями не-плохо справились самодеятельные артисты Асия Ибрагимова, Лиза Ахметшина, Василий Тулябаев, Рафик Тулябаев, Гульнара

Исяитаева, Фанис Сынбулатов, Науфаль Ибрагимов, Салават Шаяхметов, Ринат Тавлыкаев.

Красивая декорация сцены, умелая игра артистов говорит о том, что постановке спектакля много сил приложила режиссер театра Зайтуна Набиуллина. Спектакль обеспечил музыкальным

оформлением Ирек Атабеков, художник — Фанис Сынбулатов. Сама Зайтуна Набиуллина мастерски сыграла роль «тещи».

Мамбетовцы поблагодарили всех артистов народного театра, пожелали им дальнейших творческих успехов. Ждем вас вновь у себя в сельском клубе!

Г. САЙФУЛЛИН,  
директор Мамбетовского СДК.

### НОРМЫ ПОТРЕБЛЕНИЯ

на душу населения в год для расчета прожиточного минимума. Набор состоит из 25 основных продуктов питания:

Наименование продукта

кг (л, шт.)

Хлеб ржано-пшеничный и

пшеничный 68,7-62,9

Мука пшеничная 19,5

Птица	17,5
Колбаса вареная	0,45
и полукопченая	0,35
Рыба мороженая	11,7
Молоко	123,1
Сметана	1,6
Масло животное	2,5
Творог	9,9
Сыр	2,3
Яйца	151,4
Маргарин	3,9
Масло растительное	6,4
Сахар	20,7
Говядина	8,4

## Отчеты и выборы в колхозах

## Выжить можно только вместе

Еще один трудный тяжелый год сумели пройти сельчане. За короткий промежуток времени произошло резкое сокращение валового производства. Привело к этому политика власти, которая направлена на развал сельского хозяйства, правда нынешние правители прикрываются так называемыми «реформами», а они общеизвестны. Это постоянно увеличивающейся диспаритет цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию и энергоносители, кабальные налоги, огромные неплатежи и т.д. Не обошла

такая политика и колхозников КСП имени Ленина, поэтому для них было небезынтересно узнать, как прошел минувший год, как поработали сами. К началу отчетного собрания зал сельского Дома культуры Центральной усадьбы колхоза был полон людьми.

В начале своего отчетного доклада об итогах финансово-хозяйственной деятельности КСП Борис Иванович Лобанов, его председатель, коротко характеризовал положение дел в сельском хозяйстве в целом по стране и республике Башкортостан,

также перешел к делам хозяйственным:

— Под урожай 1995 года на всей площади были вспаханы зябь, хорошо подготовлены чистые пары, неплохо подготовлены семена. Механизаторы своевременно с неплохим качеством профессию предпосевную обработку почвы и посев зерновых культур. Проверяя качество всходов, районная комиссия присудила земледельцам хозяйства призовое место. Но наряду с положительными сторонами нельзя не отметить и недостатки в работе отдельных механизаторов. (Окончание на 3 стр.).

## Год завершили успешно

Неплохих производственных результатов достиг трудовой коллектив района по выполнению решений и критических замечаний депутатов, высказанных на третьей сессии районного Совета, выступил Ф. Ф. Илимбетов. По шестому вопросу рассмотрели вопрос «По образованию внебюджетного фонда по социальной поддержке малообеспеченных категорий населения района».

Предприятию в прошлом году на капитальный ремонт жилого фонда было выделено 200 миллионов рублей. Благодаря стараниям строителей жилкоммунахоза все выделенные средства освоены. За год они отремонтировали 5 многоквартирных домов общей площадью 1063 кв. метров.

За этот период проведен частичный ремонт водопроводных сетей в районном центре с. Акъяр. Провели также частичный ремонт своей производственной базы.

Ежегодно нам выделя-

ются, скажем, хотя и мало средства на благоустройство нашего села. Например, в 1995 году на эти цели были отпущены 135 миллионов рублей. Разумеется, вся эта сумма была освоена. В основном она была направлена на засыпку улиц, ремонт ограждений палисадников в жилых массивах, окультуривание зеленых насаждений, строительство сказочного городка на Советской площади и т.д.

В минувшем году за счет предприятия проведены также текущий ремонт жилого фонда из 40 миллионов рублей.

Наше предприятие оказывает коммунальные услуги участникам Великой

Отечественной войны, ветеранам труда.

Мы предоставляем свои услуги организациям и населению района, т.е. оказываем им помощь автотранспортом, тракторами и т.д.

Неменьший объем работы предстоит проделать и в текущем году. Предположительно ожидается выделение денежных средств на капитальный ремонт жилого фонда в сумме 206 млн. рублей, а на благоустройство — 421 млн. рублей.

Трудовой коллектив жилкоммунахоза уверен, что справится с поставленной задачей.

С. УСМАНОВА,  
главный бухгалтер  
жилкоммунахоза.

## Гражданский долг

Внимательно ознакомившись с итогами участия избирателей района на прошедших выборах депутатов в Госдуму Российской Федерации, пришел в недоумение и решил написать эту заметку, хотя и поздно.

Многие годы в свое время я возглавлял избирательную комиссию Пугачевского избирательного участка, который затем был переведен в деревню Акташево ввиду удобного расположения данного населенного пункта.

В день выборов прежде в Акташевский избирательный участок стекались избиратели деревень Утарбаево, Бикбово, Пугачево. Они приезжали на лошадях, а нетерпеливые и пешком за 2-7-9 километров, не дожидались транспорта. Если избиратели по каким-либо причинам не могли

принять на избирательный участок, то мы направляли одного члена комиссии с переносной избирательной урной.

Долгие годы со мной в комиссии работал Ахтам Ахметдинович Бикбов. Именно он выезжал по деревням, несмотря на сильные бураны. Он заранее готовил сани и лошадей для этой цели. Поэтому мы почти всегда добивались 100 процентного участия избирателей на выборах, кроме тех случаев, когда избиратель отсутствовал по месту жительства.

В настоящее время в каждом населенном пункте образуются избирательные участки, в Бурбайе по 2-3 участка, все они в день выборов оснащаются автотранспортом.

Несмотря на это в по-

Бурбай из числа 2133 избирателей не участвовали на прошедших выборах 17 декабря прошлого года 432, а в поселке геологоразведчиков — 184 избирателя. Как это можно понять? Находясь на расстоянии «одного шага» от избирательного участка не явиться на выборы. Возможно среди них были и такие избиратели, которые по болезни не смогли прийти на голосование, но хотели бы голосовать. Что, интересно думали члены этих избирательных комиссий?

Раньше в день выборов через каждый час давали сведения о ходе выборов. Часто приезжали на участок работники Ивановского сельского Совета.

Считаю, что каждый избиратель всегда должен выполнять честно свой гражданский долг, принять участие на выборах.

М. ИШТАКАЕВ,  
ветеран войны и труда.



## ◆ Отчеты и выборы в колхозах

(Начало на 1 стр.).  
торов при обработке почвы под посев. В последние годы очень мало вносятся в почву минеральных удобрений — не более 20 килограммов действующего вещества на гектар, что ни могло не отразиться на урожайности зерновых-кормовых культур.

В первой половине лета мы ожидали получить хороший урожай зерновых, однолетних и многолетних культур, но с 23 июня до самой начала уборки не выпало ни одной капли осадков, высокая температура воздуха до 35 градусов сделали свое дело, посыпало, посушеству, горели. В результате урожайность зерновых культур составила 9,2 центнера с гектара при запланированных 18,6, валовой сбор зерна по хозяйству составил 39140 центнеров при плане 82500.

Качественно, с хорошим результатом на уборке зерновых культур трудились комбайнеры Загир Мустафин, Иксан Ильбаков, Зайнулла Фаткуллин, которые при низкой урожайности перевыполнили сезонные задания на складывании, обмолоте зерновых культур.

Беспрерывную работу комбайнов обеспечивали водители на вывозке зерна Николай Голубцов, Самигулла Искужин, Гарей Карабанов, Фаниль Ахмадеев.

На вывозке силосной массы отличились водители Вахит Абдуллин, Гильман Ильбаков, а также водители Бурибаевского рудоуправления. На заготовке силоса отличились механизаторы Памир Мухаметов, Виктор Байков, Владимир Овчинников, накопившие по 1000 тонн зеленой массы кукурузы и подсолнечника. Всего силоса было задано 53500 центнеров при урожайности 50 центнеров с гектара. Из-за низкой урожайности силосных культур план заготовки сочных

кормов был выполнен лишь на 42 процента. В малом количестве также было заготовлено сена — всего 10700 центнеров, что составляет 30 процентов к потребности.

На очень низком уровне шла заготовка сена в бригаде № 3 (бригадир В. И. Федоров). Здесь разворовали сеноуборочную технику, допускались большие потери при подборке, почти половину сена растили по индивидуальным хозяйствам. Не было его скоплено ни на одном гектаре естественных сенокосов. Из-за отсутствия контроля со сто-

рою Азamatова, надонвие за год в среднем от коровы по 2481—2216 килограммов молока. Работая в одних и тех же условиях, при одинаковых кормах 17 доярок колхоза не достигли и двухтысячного рубежа.

Несомненно, в резком спаде производства молока сказалось засушливое лето, но есть и другие причины. Это низкая трудовая дисциплина среди животноводов, нарушение технологии производства молока со стороны главных специалистов Рягина и Муратова, бригадиров, заведующих ферм, скотников, доярок.

В зимний период можно

видеть Азamatова, надонвие за год в среднем от коровы по 2481—2216 килограммов молока. Работая в одних и тех же условиях, при одинаковых кормах 17 доярок колхоза не достигли и двухтысячного рубежа.

Несомненно, в резком спаде производства молока сказалось засушливое лето, но есть и другие причины. Это низкая трудовая дисциплина среди животноводов, нарушение технологии производства молока со стороны главных специалистов Рягина и Муратова, бригадиров, заведующих ферм, скотников, доярок.

В зимний период можно

видеть Азamatова, надонвие за год в среднем от коровы по 2481—2216 килограммов молока. Работая в одних и тех же условиях, при одинаковых кормах 17 доярок колхоза не достигли и двухтысячного рубежа.

Несомненно, в резком спаде производства молока сказалось засушливое лето, но есть и другие причины. Это низкая трудовая дисциплина среди животноводов, нарушение технологии производства молока со стороны главных специалистов Рягина и Муратова, бригадиров, заведующих ферм, скотников, доярок.

В зимний период можно

видеть Азamatова, надонвие за год в среднем от коровы по 2481—2216 килограммов молока. Работая в одних и тех же условиях, при одинаковых кормах 17 доярок колхоза не достигли и двухтысячного рубежа.

Несомненно, в резком спаде производства молока сказалось засушливое лето, но есть и другие причины. Это низкая трудовая дисциплина среди животноводов, нарушение технологии производства молока со стороны главных специалистов Рягина и Муратова, бригадиров, заведующих ферм, скотников, доярок.

В зимний период можно

видеть Азamatова, надонвие за год в среднем от коровы по 2481—2216 килограммов молока. Работая в одних и тех же условиях, при одинаковых кормах 17 доярок колхоза не достигли и двухтысячного рубежа.

Несомненно, в резком спаде производства молока сказалось засушливое лето, но есть и другие причины. Это низкая трудовая дисциплина среди животноводов, нарушение технологии производства молока со стороны главных специалистов Рягина и Муратова, бригадиров, заведующих ферм, скотников, доярок.

В зимний период можно

## Выжить можно только вместе

роны бригадира, ферма осталась без сена.

Для общественного животноводства было заготовлено всего 17400 центнеров соломы, что не покрывает потребности и завозить ее приходится из соседних хозяйств.

При всех имеющихся недостатках и трудностях при заготовке кормов добросовестно трудились механизаторы Расуль Ураков, Венер Ураков, Владимир Байков, Фанис Атапов, Павел Васильев, Михаил Титов и многие др.

Рассказав о работе половодов хозяйства, председатель КСП Б. И. Лобанов коротко и ясно поставил задачи на год нынешний. Самое главное — вырастить и собрать хороший урожай зерновых культур, прдать государству 3400 тонн зерна как минимум. Для этого есть неплохие предпосылки — полностью вспахана зябь, в хорошем состоянии находятся чистые пары, имеются качественные семена, которые соответствуют 1—2 классу посевного стандарта. Ближайшая задача агрономической службы изыскать достаточное количество препаратов для протививания семян и провести

машин, сделать основной упор на посев козятника, люцерны. Главная задача в корне изменить отношение к производству продукции растениеводства, иначе выжить в условиях рынка будет очень трудно.

Как отметил председатель, итоги работы животноводов в отчетном году малоутешительны несмотря на то, что сумели справиться с годовым госзаказом по продаже молока на 100,5 и мяса на 102,8 процента. Баловое производство молока к уровню 1994 года возросло на 200 центнеров и составило 15746 центнеров. Очень низкой остается продуктивность коров — от каждой фуражной коровы в среднем по колхозу надоено по 1968 килограммов молока. Несколько увеличили надо молока коллективы Ивановской и Михайловской ферм, в свою очередь большое снижение удоев, правда по уважительной причине — лейкоза коров, допущено на Акташевской ферме.

Неплохих показателей по надою молока добились дядки Гильминур Ильясов, Марьям Сынгизова, Марина Атапова, Бибисара Карпеева, Тан-

часто наблюдать нарушение распорядка дня работы на фермах, проявляется хищение кормов, прогулы на почве пьянства на фермах и срыгивание коров.

В минувшем году допущено резкое сокращение производства мяса. Всего произведено мяса 2327 центнеров, что на 264 центнера меньше уровня 1994 года. Среднесуточный привес КРС составил 400 граммов — на 124 грамма меньше. И тем не менее многие животноводы на выращивание скота работали неплохо, добросовестно выполняли свое дело. Среди них телятины Зия Баязитова, Р. Искандарова, М. Касынова, скотники Сайфетдин Адельгильдин, Раис Адельгильдин, Николай Баранов, Евгений Голубцов.

За период 1995 года

допущены большие падежи КРС — всего 186 голов, это на 89 голов меньше уровня 1994 года, но один из самых высоких показателей среди хозяйств района. За что подвергаемся справедливой критике со стороны районной администрации и управления сельхозпредприятия. За допущение падежа с

коснувшись работы ремонтной мастерской, автомагазина и мельницы, председатель Б. И. Лобанов, отметил, что в минувшем году в целом автомобильный парк справился с поставленной задачей. Особо отличились водители Самигулла Искужин, Николай Голубцов, Вахит Абдуллин, Василий Бусалеев, Фаниль Ахмадеев. И тем не менее дисциплина среди водителей оставляет желать много лучшего. Заведующий гаражом В. Павлов должен организовать работу по строгому учету, недопущению перерасхода горюче-смазочных материалов, наложению трудовой дисциплины, недопущению выезда в рейс пьяных

водителей.

Подводя итоги, Б. И. Лобанов обратил внимание колхозников на то, что выручка от реализации сельхозпродукции за минувший год составила 2 миллиарда 258 миллионов рублей, чистый доход составил всего 2,2 миллиона рублей. При таких показателях, которые вряд ли могут удовлетворить, жить будет очень трудно. Остается надеяться на помощь правительства республики и, конечно, на самих себя. Только вместе, при дружной добровольной работе, можно преодолеть трудности.

После выступления председателя ревизионной комиссии М. Г. Хасанова, который подробно рассказал о проделанной работе, колхозники приступили к приемам. Выступления были с конкретными и четкими предложениями, как наладить работу на том или ином участке колхозного производства. Зачастую они были вполне полезны и рациональны. Нельзя не согласиться со словами пенсионера Иванова, который заметил в своем выступлении, что не надо ссылаясь только на всеобщий развал в стране, нужно самим добровольно работать и работать засунув рукава.

В. АБДРАХМАНОВ.

воения земель. Невооруженным глазом, без лабораторного исследования состава почвы можно было определить, где солончак, а где всего 2—3 сантиметра гумусного слоя — пахотного горизонта, который переворачивали где как попало. Потом его бросили и там десятки лет ничего не росло, даже сорняк. Распахали каменистые почвы в совхозах «Таналыкский» и «Матраевский». По этим данным и некоторым другим вопросам у нас состоялся большой разговор из бюро райкома партии.

В те годы другой большой ошибкой было торопливое присоединение колхозов к еще не окрепшим от послевоенной разрухи совхозам. Это послужило поводом для ликвидации некоторых деревень, как неперспективных. В совхозе «Акъярский» — Аюлы, Кипчак, Ишмухамет, Ступино, Аккужин, Ст. Юлбарсово, в совхозе «Матраевский» — Ащецково, Вишневка, В. Смаково, II-Мурзинно, В. Исишгильде, аналогично и в других совхозах. Следовательно, в этих населенных пунктах ликвидированы фермы, другие производственные участки, терялась интенсивность производства сельхозпродукции. Люди остались без работы, в поисках ко-

торой начался отток населения в города. Поэтому совхозы постоянно ощущали нехватку рабочей силы. В условиях слабой механизации трудоемких процессов в половодстве, особенно в животноводстве, развиваются как бы на тормозах.

Про соединение колхозов к совхозам было поднято по предложению Т. Х. Туйкина и его поддержали в Минсельхозе. Потом это осуществлялось по всей республике, где надо, где и не надо, чтобы избавиться от слабых колхозов, но несмотря на эти и другие недостатки, освоение целинных и залежных земель осуществлялось с большим энтузиазмом. За короткое время затраты окупились, страна решила главную стратегическую проблему, быть независимой от иностранных государств и наш народ избавился от постоянного недостатка хлеба.

За мужество и трудовую доблесть правительство высоко оценило труд целинников. Первый секретарь райкома партии Н. Я. Батанов и председатель исполнкома районного Совета Л. Г. Караваевы были удостоены высокого звания Героя Социалистического труда. Многие целинники были награждены орденами Ле-

нина, Красного Знамени, «Знак Почета», медалями «За освоение целинных и залежных земель». И в последующие годы в развитии целинных совхозов были удостоены звания Героя Социалистического труда первый секретарь РК КПСС Г. Г. Якупов, директор совхоза «Матраевский» Б. И. Петров, механизатор А. М. Файзуллин, скотник совхоза «Таналыкский» К. С. Сулайманов. Героический труд и награды по их заслугам продолжались и в последующие пятилетки. Автор данной статьи был награжден двумя орденами «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных и залежных земель».

Благодаря освоению целинных и залежных земель, коренным образом изменилась бескрайняя, благодатная степь, поднявшая золотистыми хлебами, полезащитными лесополосами, прудами, водоемами, строящимися оросительными системами. С каждым годом благоустраиваются, хорошият центры совхозов и колхозов, населенные пункты. Как изменилось село Акъяр, где завершаются соединения асфальтных дорог, полным ходом идет строительство, газификация и т. д. Это

начало больших перемен и строительство новой жизни только начинается. Хочется несколько слов сказать и о дальнейшем освоении целин. И сегодня еще слышен зов земли, что мы не все сделали, очень много неиспользованных резервов в каждом колхозе и совхозе. Особенно с началом так называемой перестройки, когда новоселею возникла неопределенность и многие просто растерялись. Прежде всего этой неопределенностью воспользовались хануты, лишь бы побольше урвать. Как ни странно, усилилась пьянка, больше стало нарушений трудовой дисциплины. Но сегодня определяются формы развития хозяйства, чем объяснить отступление от достигнутого уровня и потери производства. Если в 1991 году все хозяйства района в плотную подошли к 2500—3000-литровому издою молока от фуражной коровы, то в 1995 году многие надавливали по 1500—2000 кг молока. Соответственно среднесуточный привес крупного рогатого скота стал 490—378 гр., синий 312—190, не говоря о других.

Трудности всегда были и будут, но надо прилагать все усилия и колективный разум, чтобы их решать. В связи с этим,

хочу привести только два примера из своей деятельности.

До моего приезда в совхоз «Маканский», его руководители и специалисты на каждом совещании, именем выступали и просили водоводов для подвоза воды к летним пастбищам. И это считалось, что главным тормозом в развитии общественного животноводства. Ознакомившись с таким положением дел, за один год весной мы построили около 20 больших и малых прудов в оврагах из пастбищ. Они и сегодня служат надежно.

Другой пример. Девиз каждого руководителя должен быть: строить прочи и дешево, чтобы при наименьших затратах получить больше продукции по самой низкой себестоимости. С этой целью по методу оренбуржцев построили откормочные площадки с выгульным содержанием. Увидев это первый секретарь обкома партии М. З. Шакиров предложил организовать районный. После этого мы откармливали не только свой молодняк, но и колхозов района. Ежегодно до двух, трех тысяч голов. Доводя среднесла-

точный вес до 420—450 кг, а среднесуточный привес до 600—700 грамм годовых. Это было самое дешевое производство мяса и колхозы были не в обиде от прибыли. Нас включили в список откормочных комплексов республики, тогда их было 26. По показателям мы занимали передовые места (второе, третье, после Юматовского комплекса) — это результат поиска и желания сделать доброе дело.

Почему сегодня колхозы Сакмарской зоны не могут организовать строительное кустарное производство? Изготавливать, к примеру, срубы для домов, бани, сараи, столбы, дрова и многое другое. В этом нуждаются население всех совхозов и колхозов степной зоны района. Из-за этого люди выезжают в другие районы, куда и уходят наличные деньги. А об этой «целине» забывать не следует, где достаточно рабочей силы. Поэтому хочется пожелать сохранить традиции целинников, всегда быть в поисках доброго дела, упорно тружаться, уметь побеждать!

Х. ГАЛЕЕВ,  
ветеран войны и труда.  
с. Макан.

## Школьная жизнь

### Урок-игра

В феврале в Первомайской школе провели игру «Умники и Умницы». Желающих принять участие было много. Игра состояла из трех туров.

В первом туре для отбора игроков были заданы вопросы по русскому и немецкому языкам. За правильный и полный ответ каждый награждался символической медалью. Во второй тур вышли только те, кто имел их больше всех. Это Юлия Купцова, Фанис Минлишев, Азамат Ишмуранин, Шафкат, Азамат и Гульназ Нигаматовы и Юлия Купцова.

Несмотря на то, что игра проводится впервые, она получилась удачной. Это не просто игра, но и проверка знаний, потому что после выставлялись оценки. В целом игроки давали правильные и полные ответы.

Ф. МИЛЛИШЕВ,  
учащийся.

### Экскурсия в Магнитку

Учителя Янтышевской и Абишевской средней школы, посоветовавшись друг с другом, решили, в виде поощрения активистов спорта в школах, совершил экскурсию в город Магнитогорск.

Дорога была дальняя, но радость встречи с городом заставляло забыть усталость. Вот мы и в Магнитогорске. Учащиеся погуляли по городу, ходили на базар, приобрели нужные вещи. А потом во Дворце спорта посмотрели хоккей между командами «Металлург» и «Салават».

Р. ИСКУЖИНА,  
учащаяся Янтышевской  
средней школы.

### Баскетбол

24 февраля в спортивном зале Акъярской средней школы № 1 прошли зональные соревнования «Сельской олимпиады» по баскетболу среди женщин. Участие в этих соревнованиях приняли всего четыре команды — Хайбуллинского, Абзелиловского, Баймакского районов и сборная команда девушек двух Акъярских средних школ.

Очень интересной и захватывающей была игра между командами Хайбуллинского и Баймакского районов, которые сражались за лавры победителя. С отрывом в 12 очков первое место заняли женщины Хайбуллинского района. Вторым стали баймакцы и третьими — спортсменки Абзелиловского района.

В этих соревнованиях

### МИНИ-ФУТБОЛ

25 февраля текущего года в спортивном зале Степной средней школы прошли районные соревнования по мини-футболу, в которых приняли участие четыре команды — две команды из поселка Степной, а также спортсмены из села Акъяр и поселка Бурибай. Всем командам были вручены призы.

Столкнуться с командой на этом турнире было не так уж и много, но все игры между ними проходили в очень упор-

ной и интересной борьбе. По итогам встреч был определен и победитель района в этом виде спорта, которыми стали футболисты поселка Степной. Второе место заняла команда села Акъяр и третью — спортсмены поселка Бурибай. Всем командам были вручены призы.

Ждем всех любителей футбола на больших играх.

С. ГОЛУБЦОВ.

В ФЕВРАЛЕ этого года мне исполнилось 90 лет. Надо сказать, эти дни для меня, пожилого человека, принесли немало радости. И потому хотелось бы выразить безграничную благодарность коллектива редакции, где я работала, за почет и уважение, лично редактору А. Н. Голубцову, вручившему мне «Приветственный адрес», президиуму районного Совета,

высоко оценившему мой труд Почетной грамотой, руководителям районного исполнкома Коммунистической партии Российской Федерации, всем родственникам, друзьям, знакомым, соседям, бывшим коллегам по работе. Желаю им здоровья, долгих лет, счастья и успехов в труде и жизни.

дорогую дочь Загуру Гатаевну АБДРАХМАНОВУ (д. Мамбетово), внуку Зубаржат Тагировну АБДРАХМАНОВУ (дер. Яковлевка), сваху Миннису ИШИМОВУ (дер. Бакаловка), сваху Халису ДАВЛЕТШЕЙЮ (село Подольск) с днем рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, счастья, хорошего настроения.

Марфуга, Гатау, Хафиз Абдрахмановы.  
д. Мамбетово.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов сердечно поздравляют директора Хворостянского школы-детского сада КАРИМОВА Фарита Билаловича с 55-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов в работе.

уважаемого НАЗАРОВА Даниса Насибулловича из п. Татыр-Узяк поздравляем с 50-летием юбилеем.  
Желаем на долгие годы счастья, радости, здоровья, душевного тепла, счастья столько, сколько надо, чтоб душа была бы рада, чтоб жить и не стареть, цвети и молодеть! С добрыми пожеланиями семьи Аславовых, Тувалевых.

коллектив работников районной ветеринарной станции горячо поздравляет зав. Татыр-Узякским вет-участком АБДУЛЛИНА Аюпа Гумеровича с 50-летием со дня рождения. Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, хорошего настроения и семейного благополучия.

дорогого мужа, отца, девушки Федора Васильев-

### Благодарна за почет

Мне еще хотелось бы сказать, что редакция никогда не забывает своих пенсионеров. Я, например, с 1961 года нахожусь на пенсии и с этого времени меня всегда приглашают на все праздники и другие мероприятия, проводимые в редакции. Я чувствую внимание кол-

лектива, всегда почетная гостья, то есть не отрываюсь от коллектива. Еще раз благодарю их за это и желаю им в пелеком, но очень важном и блестящем деле больших творческих успехов, повышения мастерства, уважения читателей, крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни.

Р. ШАФИКОВА,  
ветеран труда.

Прожить подольше  
на земле!

сердечно поздравляем уважаемую коллегу ХИСМАТУЛЛИНУ Зифу Сагитовну с 55-летием.

Желаем мы в день юбилея, Надолго добрым и здоровым быть, Душой и сердцем не старея,

На радость близких долго жить!

С наилучшими пожеланиями коллектива районного центра госсанэпиднадзора.

дорогую Гильмину Ахмедьяновну ИЛИМБЕТОВУ с 55-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья, долгой жизни.

Галия, Насибулла Атановы.

дорогую сестру Зайтуну Юсуповну АКЬЮЛОВУ с 50-летием со дня рождения, а также с 33-летием совместной супружеской жизни с Асхатом Сагидуловичем (дер. Акъялово).

От души желаем здоровья, долголетия, много радости, бодрости, семейного счастья и благополучия.

Сестра Шамсинур,

зять Фаниль, племянник Шафкат, сноха Алина, племянница Лена, Рамиля, Расима, зять Айдар и Фанир, а также Ильмир, Гайнислам, Миннигуль, Рамзия, Рузия, Лилия, Дильбар.

дорогую нашу маму, тещу, бабушку Асю Гафаровну АРАЛБАЕВУ из д. Мамбетово с 60-летием.

От всей души желаем тебе крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех делах, долгих лет жизни и много счастья!

Семья Кудаевых, Туляевых.

с. Акъял, с. Макан.

дорогих нам сестру, свою ченницу, тетю Гильмину Ахмедьяновну ИЛИМБЕТОВУ (с. Акъял) с 55-летием, внуку, племянницу Гульсум Василовну ТАТАЕВУ с 10-летием со дня рождения.

Желаем мы вам только лучшее, Пусть не будет в вашей жизни бед.

Желаем мы здоровья и благополучия, И счастливых долгих лет!

Сестра Нагима, зять Якуп, племянник Азат, племянница Расима, дедушка, бабушка,

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность администрации совхоза «Матраевский», жителям п. Уфимский, всем тем, кто принял участие в похоронах

нашей любимой матери СУЛТАНБЕКОВОЙ Марии Владимировны и разделил с нами горечь утраты.

Дети и внуки.

### ВНИМАНИЕ

требуется продавщица в п. Бурибай, ларек «Зидиган». Обращаться: село

Акъяр, ул. Ахметшина, 2, к Баймурзину, телефон: 2-17-95.

### УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании АС № 016396, выданный 19 июня 1992 года Бурибаевской сред-

ней школой № 2 на имя Ахметова Ильдара Улановича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

### ПРОДАМ

автомобиль «ЗАЗ-968М», 1987 года выпуска.

п. Бурибай, ул. Гагарина, 4, Ильясов Н.Ш.

Время подписания в печать — 17.00.

Номер подписи — 17.00.

Башкортостан. Регистрационный номер 629.

телефон: редактор — 2-11-85; социальный-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-18-85; отдел кадров — 2-13-85; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-85.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу на русском языке.